

崇川区一批离退休老干部离岗不离责,他们活跃在社区一线,无私奉献光和热——

夕阳正红,孺子牛谱写老兵新传



▲孙陈达在和袁昊通话。
◆卢惠森(右2)分享他的工作经验。
记者周朝晖

“传奇爷爷”为什么很火?

七旬老支书眼里没有不可能的事

如果不是现场所见,你根本想象不出来,站在眼前的卢惠森,是一位接受过癌症手术的重症病人。

这位74岁老人,是崇川区秦灶街道苏阳社区离退休干部支部的支部书记。他是受人尊敬的“传奇爷爷”,还是左邻右舍的“老娘舅”。卢惠森的“传奇”,在于他将居民们觉得不少“不可能”的事儿,变成了可能。

卢惠森最呵护的是孩子,不是亲生胜似亲生。前不久,有名少年在小区过道的鞋柜里翻找物品被保安发现,保安扭获后厉声呵斥。卢惠森恰好路过,当即细问详情,了解到这孩子两岁时父母离异,从小缺少家庭温暖。更糟糕的是,父亲脾气暴躁对其非打即骂,少年被父亲打怕了,常常离家并辍学,缺少食物的他不得不在垃圾筒等处找吃的。

卢惠森立即介入此事,先后找来公安、法院、司法、民政、妇联、街道等多部门工作人员召开联席会议,郑重告知少年父亲:其行为已涉及家庭暴力和遗弃。受到法律震慑的孩子父亲终于承认自己教育方式不当。

卢惠森又和流浪少年频频促膝谈心,寓情于理,提醒孩子也要理解父亲谋生养家不易。经过卢惠森两头做工作,父子心结慢慢打开,流浪少年回归再无出走,家庭最终和睦。

“这位七旬老支书,手上真有几把刷子。我们都服他!”提到“传奇爷爷”卢惠森,社区居民交口称赞、心服口服。

一位居民将底楼住宅出租给一家快递企业,每天分拣发运的包裹常常挤占楼道,来来往往的运输车还带来安全问题,居民们怨声载道。此事众人反映已久,却难以解决。卢惠森获悉有关情况后,跑前跑后为快递企业另择他地,成功化解这一久拖不决的“老大难”问题。

“传奇爷爷”卢惠森,在苏阳社区,火爆了。

“开心爷爷”为什么很牛?

“孙爷爷谈心室”一直是“网红”

“袁昊呵,最近工作顺利不顺利?有没有谈对象?爷爷最牵挂的人,你算一个!”8月26日,本报记者随同我市崇川区委老干部局几位领导走进位于崇川区虹桥街道虹桥社区的“孙爷爷谈心室”时,满头银发、今年81岁的孙陈达老人,正给曾经的“网瘾少年”袁昊打电话。

如今的袁昊已是苏州昆山一家企业副总经理,不折不扣的成功人士。

袁昊曾是一名品学兼优的大学生。可惜,大一那年袁昊染上网瘾,被学校劝退回家。

“这孩子毁了!怎么办?”万般无奈之下,袁昊的母亲急匆匆赶到“孙爷爷谈心室”,向孙陈达火速求援。孙陈达将被退学回家、自感无脸见人的袁昊带到自己的谈心室,让他参加多种多样的接待活动,一边用忙碌的事

本报记者周朝晖

务彻底隔断其玩网上游戏的时间和空间,一边带着袁昊走进健康向上新生活,重新发现生活的意义、人生的价值、生命的精彩。在孙陈达全力相助下,通过和学校多番沟通协调,最终,袁昊重新被无锡城市技术管理学院接纳。还顺利实现了“专升本”,毕业后一步步成长为一家大型企业的副总经理。

朱明彦是家住我市崇川区的一名高中女生,因为学习压力过大,每天头昏脑涨,几近崩溃,出现明显的抑郁状态。朱明彦的妈妈发现女儿异常状况后,将她送到了“孙爷爷谈心室”。

在孙陈达悉心开导下,最终,朱明彦走出抑郁,成了人见人爱的“阳光少女”。

“孙爷爷谈心室”多年以来一直是真正的‘网红’。‘开心爷爷’的脸上,永远挂着真诚的微笑,像阳光一般,温暖着每一个满怀心事的求助者!身边有这样的爷爷,真是我们的福气!”这是如今已在工作岗位上担当大任的朱明彦、袁昊等受助人共同的心声。

离退休老干部为什么很潮?

崇川强力释放老干部“三项优势”

夕阳正红。甘为孺子牛的离退休老干部们,老有所为,不断谱写“老兵新传”。不少离退休老干部退休不褪色、离岗不离责,不忘初心、牢记使命,活跃在社区基层一线,像春蚕吐丝,无私奉献人生光和热,退休后依然很潮!

“传奇爷爷”卢惠森是江苏盐城东台人,退休前系当地一所学校的校领导,8年前随子女来通。作为“理论名嘴”,他创立的“惠森爷爷小课堂”,不仅成为社区理论宣讲主阵地和大课堂,还成为弘扬先进文化的大载体。在他带动下,大学生村官、百姓名嘴等理论宣讲员定期开展理论宣讲服务,将党的声音送到群众心中。

“开心爷爷”孙陈达退休前系虹桥小学校长兼党支部书记,通过“谈心室”先后接待46000多人次,解决疑难杂症200多例,帮助30多个孩子重新返回课堂。他还一些学校设立校外辅导站,帮助更多的孩子走出迷惘和困惑,重新建立起正确的“三观”。有十二位党和国家高层领导人和多位外国政要亲临现场视察……

近年来,崇川区委老干部局充分发挥老党员先锋作用以及自身政治优势、经验优势、威望优势‘三个优势’,利用社区大平台引导广大老干部为社会弱势群体提供对接帮扶,传播正能量;积极成立儿童校外辅导站,为青少年成长搭建载体平台;积极参与社区治理为民解忧,为小区管理建设出谋划策,“在慰问老干部活动现场,崇川区委老干部局相关负责人丁雪梅介绍,“我们还搭建各协会小平台,发挥离退休干部在参与社区建设、服务社会发展、关心下一代成长、协助政府参政议政等方面积极作用。建立‘区、街、社区’三级老干部‘濠滨红枫’志愿者服务组织,开展政策宣讲、咨询服务、牵手手护蕾、结对帮扶、纠纷调解等志愿服务活动,当好社会正能量的‘传播员’、问题孩童的‘护航员’、邻里建设的‘大管家’。”

本报记者周朝晖

南通公安10个离退休干部党支部闻令而动

“银发藏青蓝”勇战创文一线

晚报讯 今年是第六届全国文明城市总评之年,也是南通全域建设全国文明城市的攻坚之年。南通公安全警动员,投入迎评创文攻坚战,由离退休民警组成的南通公安“银发藏青蓝”队伍连日来也活跃在文明城市建设迎评工作第一线,成为通城一道靓丽的风景线(见下图)。

迎评集结号吹响,南通公安10个离退休干部党支部闻令而动、迅速响应,主动将迎评责任扛起来,把创文任务落实好。南通公安“银发藏青蓝”网吧义务监督队,对市区人民路、青年路沿街网吧进行拉网式检查。队员们一丝不苟对网吧经营管理制度、消防安全等逐一细查,重点查看学校周边地区网吧安全、杜绝未成年人进网吧等情况,对发现的问题当场向网吧老板提出整改意见。

头顶炎炎夏日,“银发藏青蓝”交通秩序

宣传队的12名退休老交警主动来到人民路环城西路、工农路世纪大道路口“站高峰”,义务劝阻非机动车与行人闯红灯、乱穿马路等违法行为,劝导电动自行车驾乘人员及早佩戴头盔。

“港闸好人”“银发藏青蓝”老顾工作室创始人顾克勤今年已经90岁高龄,依然坚持为社区居民义务宣讲法律和安全知识,至今已为居民宣讲380余场次。文明城市建设迎评工作中,顾克勤精心筹划开展了“骑乘戴头盔 安全牢记心”交通安全常识面对面宣传活动,引导居民群众自觉遵守交通法规,营造良好出行环境。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。“银发藏青蓝”的公安离退休干部们用实际行动展现了南通公安民警的责任担当,为建设美丽南通奉献力量。

记者张亮



离退休民警劝导电动自行车驾乘人员及早佩戴安全头盔。
记者张亮

国际先进四维影像引导直线加速器在市肿瘤医院投入使用

晚报讯 经过紧锣密鼓的安装调试和人员培训,8月28日,国际先进的肿瘤放疗设备——Elekta SynergyHD 四维影像引导直线加速器正式在南通市肿瘤医院放疗科投入使用。

直线加速器作为当今世界肿瘤放射治疗的主要装备,具有肿瘤放射治疗靶区定位精度高,极大减小正常组织损伤的特点。市肿瘤医院此次引进的这台加速器配置了容积旋转调强治疗技术,能在放射治疗中取得更好的剂量分布适形度,不仅可以大大提升治疗效率,缩短2/3的治疗时间,同时也具有极小的漏射率和射野半影,能有效降低或避免放射治疗造成的不良反应,提高患者治疗后

的生存质量,实现了极高的到位精度,具有显著限制正常组织的照射和减少副作用。

市肿瘤医院引进的Elekta SynergyHD 四维影像引导直线加速器是目前世界上较先进的肿瘤放射治疗设备,其生产厂是世界上最大的加速器科研和生产中心之一。该加速器的开机启用标志着南通市肿瘤医院肿瘤放射治疗在向以“精确定位、精确计划、精确治疗”为主旨的精确放疗领域迈出了一大步,为医院今后开展更为先进的放疗技术奠定坚实的基础,同时也将进一步提高南通及周边地区的肿瘤放射治疗水平,满足病人的就医需求,缓解医疗资源相对紧张的压力。

通讯员李真 记者冯启榕

进境粮食随报随批边检边放

南通海关简化审核流程提高通关效率

晚报讯 8月27日,南通海关顺利完成一艘巴西大豆的口岸验放工作。该批大豆共计5.9万吨,主要用作长江上游大豆加工企业的生产原料。这也是今年以来南通海关实施靠泊检疫查验的第42条大豆船。

依据企业申请,南通海关工作人员首先对该船大豆实施重量鉴定,分别测定船舶、舱、艉六面吃水以及船用淡水、压载水、燃料油的余量,并结合船舶所在水域的港水密度和船方提供相关技术参数,计算货物重量。

同时,由系统随机选派的查验关员根据

作业指令对该船实施靠泊登轮查验,逐项进行货证核查、熏蒸气体浓度检测、过筛取样等作业,逐仓完成表层检疫后,将样品送往南通海关综合技术中心进行有害生物和品质方面的检验检疫。

南通海关通过随报随批、边检边放等措施,保障大宗农产品高效通关,并通过信息化手段简化调运粮食的审核流程,提高进境粮食调运效率。今年以来,南通海关共保障进境大豆、高粱、玉米、大麦等粮食产品66船次顺利通关,共计313.2万吨。

通讯员马洪辉 黄琦 记者吴霄云